
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – Οκτώβριος 2007  

 

 

Οι πυρκαγιές στον Πάρνωνα 

   Για δέκα και πλέον ημέρες καιγόταν ο Πάρνωνας. Οι ελατοσκέπαστες πλαγιές του 

κατατρώγονταν από τις πύρινες γλώσσες. Τα χωριά της Λακωνίας δοκιμάστηκαν σκληρά. 

   Στο πλευρό τους βρέθηκε ο Δήμος μας. Η βοήθειά του μεγάλη όπως όλοι αναγνώρισαν. Όλες 

τις ημέρες μετείχε στη μάχη με τέσσερα βυτιοφόρα και ένα σκαπτικό μηχάνημα και αρκετούς 

υπαλλήλους. Σημαντική ήταν και η βοήθεια των  Προέδρων όλων σχεδόν των Τοπικών 

Διαμερισμάτων καθώς και πολλών Δημοτικών Συμβούλων. Εδώ θα πρέπει να δώσουμε 

συγχαρητήρια στους οδηγούς και στους υπαλλήλους της πολιτικής προστασίας του Δήμου, οι 

οποίοι έδωσαν τον καλύτερο τους εαυτό κάτω από δύσκολες συνθήκες. Ο Δήμαρχος κάθε μέρα 

βρισκόταν στο μέτωπο της φωτιάς εμψυχώνοντάς τους.  

   Τη συμβολή του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας αναγνώρισαν οι δημότες, οι Δήμαρχοι των 

Δήμων που δοκιμάστηκαν καθώς και τα μέσα ενημέρωσης της Λακωνίας. 

 

Η βοήθεια στους πυρόπληκτους 

   Η βοήθεια του Δήμου μας στους πυρόπληκτους ήταν άμεση και πολύμορφη. Για τον 

καλύτερο συντονισμό δημιουργήθηκε το «Παρατηρητήριο Αλληλεγγύης». Έτσι 

συντονίστηκαν τα Δημοτικά Διαμερίσματα με τον καλύτερο τρόπο. 

   Για την ανακούφιση των κτηνοτρόφων εστάλησαν δεκαπέντε τόνοι ζωοτροφών στους 

Δήμους Φαλαισίας και Θεραπνών.  

   Σε συνεργασία με την Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας συγκεντρώθηκαν τρόφιμα 

και ενδύματα τα οποία μεταφέρθηκαν με αυτοκίνητα του Δήμου σε αυτούς που τα είχαν 

ανάγκη. Η ανθρωπιστική βοήθεια του Δήμου έφτασε μέχρι και τον Δήμο Ζαχάρως.      

Η παρακάτω ευχαριστήρια επιστολή του Δημάρχου Φαλαισίας κ. Ιωάννη Φουσέκη, 

δημοσιεύεται γιατί απευθύνεται και αφορά όλους τους δημότες τους Δήμου μας.  
 
 
 
 



 
 
 



 
 
 
Η “γαλάζια σημαία” στον ιστό της και οι παραλίες του Δήμου καθαρές  

   Με έκπληξη διαβάσαμε όσα γράφει ο αρχηγός της αντιπολίτευσης κ. Ευστράτιος Δαλιάνης για τη  

“ γαλάζια σημαία ” στο τουριστικό θέρετρο του Δήμου μας. Πώς είναι δυνατόν να γράφονται τέτοιες 

ανακρίβειες; 

   Γράφει ότι μάρτυρες είναι τα αρνητικά δημοσιεύματα. Μα ποιος τροφοδοτεί τις εφημερίδες; 

   Την απάντηση τη δίνει με επιστολή της η ¨ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ¨ προς το 

Δήμο μας στις 30 Αυγούστου 2007. 

  Γράφει η επιστολή: 

«Κύριοι, 

   Από τις φωτογραφίες που μας έστειλε ο επιθεωρητής μας από τη βραβευμένη ακτή σας με Γαλάζια Σημαία « 

Καλλιστώ » διαπιστώνουμε ότι με η εν λόγω ακτή έχει καλή οργάνωση. 

Σας συγχαίρουμε για την προσπάθειά σας….,» 

   Γιατί κόπηκε το νερό από τα ντους το γνωρίζουν πολύ καλά οι δημότες μας και δείχνουν μεγάλη 

κατανόηση. Άλλωστε οι Ξενοδόχοι της περιοχής ήταν μεταξύ αυτών που πρότειναν τη διακοπή λειτουργίας 

των  υπαίθριων λουτήρων.   

Οφείλουμε να αναφέρουμε ότι, στις πολυσύχναστες παραλίες του Παρ. Άστρους παρείχαν υπηρεσίες  

δημοτικοί Ναυαγοσώστες, οι οποίοι αντιμετώπισαν με επιτυχία πολλά και δύσκολα περιστατικά.  

Σε τρείς περιπτώσεις, που είναι καταγεγραμμένες στο βιβλίο συμβάντων του Λιμενικού Σταθμού Παραλίου 

Άστρους, ο δημοτικός Ναυαγοσώστης – υπάλληλος κ. Δημήτρης Καπράνος,  έσωσε από βέβαιο πνιγμό   

ισάριθμους παραθεριστές.   

Αυτά για την αποκατάσταση της αλήθειας.  Παρακάτω δημοσιεύεται αυτούσια η επιστολή της εταιρείας που 

είναι υπεύθυνη για το πρόγραμμα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ».  

 



 
 



 

 

 
Το Σχολείο ΚΔΑΠ/ΑΜΕΑ 

   Η ευαισθησία της παρούσας Δημοτικής Αρχής στα παιδιά με ειδικές ανάγκες είναι μεγάλη και δεδομένη. 

ιδιαίτερα του Δημάρχου για λόγους που όλοι γνωρίζουν. Αυτή η ευαισθησία οδήγησε το Δ.Σ. του Κ.Δ.Α.Π. 

στις κινήσεις που έγιναν με σκοπό την καλύτερη λειτουργία του. Πολύ σύντομα θα φανεί η διαφορά. 

Ολοκληρώθηκε ήδη η σχετική διαδικασία και προσλήφθηκαν: Μία «Κοινωνική Λειτουργός», Δύο 

«Κοινωνικοί Φροντιστές» και μία υπάλληλος «Καθαριότητας».  Αναμένεται η σχετική έγκριση για την 

πρόσληψη ενός ή μίας «Φυσικοθεραπευτή/ριας».     
Ενημερώνοντας τους δημότες μας τους γνωρίζουμε ότι το σχολείο λειτουργεί ήδη κανονικά. 
 

Τοπικά Συμβούλια Νέων.  Ανοικτή πρόσκληση 

«Έλα να πεις πως θες να ζεις..» 

Ο Δήμος βόρειας Κυνουρίας εφαρμόζοντας διάταξη του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων και 

υλοποιώντας σχετική απόφαση του Δ.Σ., εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία καλεί τους νέους 

ηλικίας από 15 έως και 28 ετών να γραφτούν στο μητρώο νέων του Δήμου μας, προκειμένου 

στη συνέχεια να λάβουν μέρος στην εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη των μελών του 

Συμβουλίου Νέων.  

Η κίνηση αυτή σηματοδοτεί την έναρξη των εργασιών λειτουργίας του Τοπικού Συμβουλίου 

Νέων του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας.  

Τα Τοπικά Συμβούλια Νέων προωθούν την ενεργό συμμετοχή της νεολαίας στα κοινά.  

Η Δημοτική Αρχή πιστεύει στο θεσμό και θα στηρίξει τη λειτουργία του Συμβουλίου. 

Θυμίζουνε ότι ο Δήμαρχος είχε τονίσει προεκλογικά ότι επιθυμεί την ουσιαστική  συμμετοχή 

όλων των δημοτών και ειδικά των νέων, στις διαδικασίες διοίκησης των τοπικών υποθέσεων.  

Για να γραφτεί κάποιος στο μητρώο Νέων, αρκεί η υποβολή ή η αποστολή μίας απλής αίτησης 

στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου (γραφείο πρωτοκόλλου).  

   Τις επόμενες εβδομάδες θα διοργανωθεί εκδήλωση για τους νέους της περιοχής μας, με 

σκοπό την αναλυτική ενημέρωσή τους σχετικά με τα Συμβούλια Νέων.  

 

Ποδηλατοδρομία.  

Με αφορμή την «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μετακίνησης 2007», η Δημοτική Επιχείρηση 

Ανάπτυξης (ΔΕΠΑΝ) και ο Δήμος μας, διοργάνωσαν, σε συνεργασία με την «Ποδηλατική 



Ένωση Παλαιμάχων Αθλητών» και την ευγενική χορηγία της Αγροτικής Τράπεζας της 

Ελλάδος, ποδηλατοδρομία.  

       Στην ποδηλατοδρομία που διεξήχθη σε τρείς διαφορετικές διαδρομές: (1η Παράλιο Άστρος 

- Άστρος, 2η Αγιος Ανδρέας – Παραλία και επιστροφή και 3η Άστρος – Τυρός με επιστροφή), 

έλαβαν μέρος περισσότεροι από διακόσιοι (200) ποδηλάτες, στην πλειοψηφία τους παιδιά, που 

απόλαυσαν ιδιαίτερα την ημέρα.  

 Μετά το τέλος των διαδρομών δόθηκαν αναμνηστικά  από τον Αντιδήμαρχο κ. Καπράνο 

Αθανάσιο και τους Δημοτικούς Συμβούλους: κ. Λυτρίβη Θεόδωρο και κ. Μπάρλα 

Κωνσταντίνο, ενώ στη διοργάνωση συμμετείχαν οι Δ.Σ. Παινέσης Γρηγόρης και Σακελλαρίου 

Γεώργιος, ο Πρόεδρος του Τ.Δ. Αγίου Ανδρέα κ. Φίλιππος Τετώρος και τα μέλη της 

Πολιτιστικής Ομάδας του Δήμου μας. Ο Δήμος ευχαριστεί τους συμμετέχοντες και 

διοργανωτές της εκδήλωσης.    

 

Σχολή Γονέων.  

Ενημερώνουμε όλους ότι θα λειτουργήσει και φέτος ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ  στο Δήμο μας, στο 

πλαίσιο της οποίας θ’ αναπτυχθούν τα επιμορφωτικά προγράμματα: «Συμβουλευτική Γονέων» 

και «Σχέσεις Σχολείου Οικογένειας».  

Ο Δήμος στηρίζει τον συγκεκριμένο θεσμό παρέχοντας κατάλληλη υλικοτεχνική υποδομή.  

Για πληροφορίες και εγγραφές στο Δήμο Βόρειας Κυνουρίας (Τμήμα Προγραμματισμού), ή 

στο τηλέφωνο:  27550 22901 (εσωτ. 1). Υπεύθυνη η κ. Πανταζή.   

 

Πρόγραμμα Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) Αρκαδίας.  

Τα Κ.Ε.Ε. αποτελούν σύγχρονη προσέγγιση στο τομέα της δια βίου εκπαίδευσης και 

στοχεύουν στη συγκρότηση και λειτουργία ενός δημόσιου, ποιοτικού και αποτελεσματικού 

συστήματος δια βίου μάθησης.  

Η πρώτη εκπαιδευτική περίοδος στο Δήμο Βόρειας Κυνουρίας, ξεκινά από την ερχόμενη 

εβδομάδα με τα εκπαιδευτικά προγράμματα:  Αγγλική Γλώσσα ΙΙ (50 ώρες) και Πληροφορική 

ΙΙ Βασικές έννοιες Η/Υ (50 ώρες).     

Η ένταξη των ενδιαφερομένων μπορεί να γίνει με τη συμπλήρωση σχετικής αίτησης.  

 Για πληροφορίες και εγγραφές στο Δήμο Βόρειας Κυνουρίας (Τμήμα Προγραμματισμού).  

 

 



Αποφάσεις – Έργα –Προμήθειες.  

Έχει ήδη ξεκινήσει και υλοποιείται με την επίβλεψη της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου μας,   

(Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος), το έργο της αντικατάστασης του εσωτερικού 

δικτύου ύδρευσης του Αγίου Ανδρέα. 

Επίσης σε εξέλιξη βρίσκεται το έργο κατασκευής των δικτύων του Βιολογικού Καθαρισμού 

Άστρους – Παραλίου Άστρους και Μελιγούς, καθώς και το έργο της μονάδας επεξεργασίας 

των αποβλήτων.  

Δημοπρατήθηκε η προμήθεια τριών αυτοκινήτων, (δύο κλειστών τύπου VAN και ενός 

ανοικτού ημιφορτηγού). Η προμήθεια θα ολοκληρωθεί με τη διαδικασία της απευθείας 

ανάθεσης, λόγω του άγονου αποτελέσματος των ανοικτών δημοπρασιών.  

Σε εξέλιξη βρίσκεται η μηχανογράφηση των παλαιών ληξιαρχικών πράξεων των πρώην 

Κοινοτήτων και του Δήμου Άστρους, καθώς και αυτές που έχουν συνταχθεί από τον Δήμο 

Βόρειας Κυνουρίας. Με τη συγκεκριμένη εργασία αποθηκεύονται σε ηλεκτρονική μορφή 

ληξιαρχικά γεγονότα, (γεννήσεων – Θανάτων – γάμων), που σήμερα βρίσκονται 

καταχωρημένες σε χειρόγραφα- δυσανάγνωστα,  ενίοτε κατεστραμμένα, βιβλία. Πρόκειται για 

ένα ακόμα σοβαρό βήμα, στη διαδικασία μηχανοργάνωσης όλων των δημοτικών υπηρεσιών. 

Πλέον οι ενδιαφερόμενοι θα παίρνουν αποσπάσματα των πράξεων, (ας μας επιτραπεί η 

έκφραση), «με το πάτημα ενός κουμπιού».     

Κανονικά υλοποιούνται τα παρακάτω έργα του προγράμματος «Θησέας»:  

1. Ανάπλαση Βεβρένων στη θέση «Καμάρα» 

2. Αντικατάσταση εσωτερικών δικτύων ύδρευσης Μελιγούς. 

3. Αντικατάσταση εσωτερικών δικτύων ύδρευσης Κορακοβουνίου. 

4. Περιφερειακός δρόμος Κορακοβουνίου. 

5. Δρόμος άνω Δολιανών στη θέση «βρύση Τσιρίκου». 

6. Ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων Ξηροπηγάδου. 

Στο τελικό στάδιο προετοιμασίας και ωρίμανσης είναι τα έργα: 

1. Μελέτη Δημαρχείου (αίτημα για οριστική ένταξη), προϋπολογισμού 419.000,0 Ευρώ.  

2. Γενικός Πολεοδομικός Σχεδιασμός Δήμου, προϋπολογισμού 500.000,0 Ευρώ. 

3. Εσωτερικά δίκτυα ακαθάρτων Βιολογικού Καθαρισμού, προϋπολογισμού 6000.000, 

Ευρώ.       

     

Στέγαση  Πυροσβεστικής υπηρεσίας. 



Με ιδιαίτερη λύπη διαπιστώνουμε ότι ο επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

προσπαθεί να αποκομίσει πολιτικά οφέλη από το πρόβλημα της στέγασης της Πυροσβεστικής. 

Επειδή ο συνάδελφος προσποιείται ότι δεν καταλαβαίνει τι έχει συμβεί, του απαντάμε με 

μεγάλα γράμματα. ΤΟ ΘΕΜΑ ΕΓΙΝΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΕ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ 

ΑΣΧΗΜΗ ΕΙΚΟΝΑ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ ΤΟΥ ΑΠΡΑΞΙΑΣ.  

Στην επιστολή της μείζονος αντιπολίτευσης, με ημερομηνία 9-10-07 !!!, που απευθύνεται σε 

(14) αποδέκτες και περιέχει τέσσερις προτάσεις απαντάμε:  

Πρόταση Αντιπολίτευσης 1η . «Να αναβαθμιστεί το κλιμάκιο». Απάντηση: Γιατί δεν το κάνατε 

κατά τη διάρκεια της προηγούμενης  τετραετίας ;.  

Πρόταση  2η . «Να χρηματοδοτηθεί ο Δήμος». Απάντηση: Έχουμε ήδη ζητήσει χρηματοδότηση 

και τη  διεκδικούμε.  

  Πρόταση 3η . «Προκατασκευασμένο κτίριο». Απάντηση: Το έχουμε ήδη ζητήσει και αυτό και 

το διεκδικούμε.    

Πρόταση 4η . «Ν’  ασχοληθεί σοβαρά ο Δήμος». Απάντηση: Ασχολούμαστε πολύ σοβαρά και 

μεθοδικά. Σε αντίθεση μ’ εσάς που δεν κάνατε απολύτως τίποτα για να λύσετε το πρόβλημα.  

Τα υπόλοιπα που αναφέρει η επιστολή της αντιπολίτευσης,  περί καταλλήλου κτιρίου που στη 

συνέχεια μετετράπη σε ακατάλληλο!!!!!, δεν επιδέχονται σχολιασμού γιατί μοιάζουν με αστείο. 

Τι θέλουν να μας πουν?  Ότι το κτίριο που είναι εξ αρχής κατασκευασμένο από αμίαντο, ήταν 

κατάλληλο κατά τη διάρκεια της προηγούμενης τετραετίας και τώρα, αμέσως μετά τις 

δημοτικές εκλογές, έγινε ακατάλληλο και επικίνδυνο?.     

Ο Δήμος μας ενημερώνει του συμπολίτες ότι συνεχίζει να αναζητά λύση στο πρόβλημα και 

δηλώνει κατηγορηματικά ότι ΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 

ΜΑΣ.  Το θέμα θα εισαχθεί στο Δ.Σ. για συζήτηση, στην ερχόμενη συνεδρίασή του, όπου θα 

κατατεθούν συγκεκριμένες προτάσεις.  

  Ο φάκελος με τα σχετικά έγγραφα είναι στη διάθεση οποιοδήποτε τα ζητήσει.   

 

Ύδρευση Παραλίου Άστρους. Απάντηση προς το Τ.Σ. Δολιανών.   

   Η ομαλή υδροδότηση του Παραλίου Άστρους, την περίοδο με την πλέον έντονη και 

παραπεταμένη ξηρασία και ειδικά «στην καρδιά του καλοκαιριού», που το συγκεκριμένο 

Διαμέρισμα συγκέντρωνε 15.000 κατοίκους περίπου,  ήταν υπόθεση επείγουσα και ανάγκη 

επιτακτική. Η Δημοτική Αρχή ήταν υποχρεωμένη να δώσει Άμεση λύση, όπως άλλωστε 

και έπραξε. Σε καμία περίπτωση δεν αγνόησε κανέναν, ούτε φυσικά τους συμπολίτες του Τ.Δ. 



Δολιανών, τους οποίους βεβαιώνει ότι οι ανάγκες τους και τα έργα που δικαιούνται, θα 

ιεραρχηθούν με απόλυτη ισονομία και θα υλοποιηθούν στο σωστό χρόνο.  

  

Επιχειρησιακό πρόγραμμα  

Στην μεθεπόμενη  συνεδρίαση του Δ.Σ. θα εισαχθεί για συζητηθεί,  η πρώτη ενότητα 

(φάση) του επιχειρησιακού προγράμματος του Δήμου μας.  Στη συνέχεια, και αφού τεθεί το 

πρόγραμμα σε  δημόσια διαβούλευση διάρκειας (15) ημερών, θα γίνει η τελική το έγκριση, 

επίσης με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.   

   

Οικονομικά στοιχεία.  

Μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου, ο Δήμος έχει πληρώσει οφειλές προηγουμένων ετών συνολικού 

ύψους 1.776.744,58 ευρώ.  Σημειώνεται ότι η σταδιακή εξόφληση των οφειλών γίνεται από 

ίδιους πόρους και   όχι με χρήματα κάποιου δανείου. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο δεν 

εκτελούνται τα έργα του φετινού τεχνικού προγράμματος. Η δημοτική αρχή υπενθυμίζει ότι 

έχει κηρύξει το έτος 2007 χρονιά οικονομικού νοικοκυρέματος και πιστεύει ότι, ο Δήμος θα 

βγει από το οικονομικό αδιέξοδο και σύντομα θα είναι σε θέση να υλοποιήσει έργα ανάπτυξης 

καθώς και έργα που έχουν να κάνουν με τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών.   

 

Άλλα οικονομικά στοιχεία.  

Μέχρι την 31 Αυγούστου 2007 δαπανήθηκε για προμήθεια καυσίμων το ποσό των 60.203,0 

ευρώ, ενώ το αντίστοιχο περυσινό διάστημα είχε δαπανηθεί για την ίδια αιτία, το ποσό των 

98.533, ευρώ. Μείωση 38.9%.  

Την ίδια περίοδο (οκτάμηνο),  ο Δήμος πλήρωσε για συντήρηση οχημάτων το ποσό των 

53.369,0 ευρώ, ενώ την αντίστοιχη περυσινή ο Δήμος είχε πληρώσει για την ίδια αιτία το ποσό 

των 82.813,0 ευρώ.  Μείωση της τάξεως των 35,55%.  

Το πρώτο οκτάμηνο του 2007 ο Δήμος εισέπραξε από την υπηρεσία εκκένωσης βόθρων το 

ποσό των 109.447,0 ευρώ , ενώ την αντίστοιχη περυσινή είχε εισπράξει το ποσό των 82.100,0 

ευρώ.  

Τα παραπάνω ενδεικτικά στοιχεία μαρτυρούν ότι η προσπάθεια έχει αποτελέσματα, αφού με 

λιγότερα καύσιμα και λιγότερες συντηρήσεις – φθορές, πετύχαμε περισσότερα έσοδα.  

 

Από Γραφείο Ενημέρωσης του Δήμου 


